



Биография

Родился 18 ноября 1915 года в Читинской области, Нерчинско-Заводский район, Булдуруй-1 c. крестьянской семье. В 1937 году был заключен брак с Свинкевич Евгенией Ивановной. Затем его семья переехала в Усольский район, где мой прадед работал в леспромхозе. По состоянию здоровья супруги им пришлось поменять местожительство Черемховский район. В то время в семье прадеда был Владимир. Михаил Михайлович образование 3 класса, но он приобрел профессию токаря и в послевоенное время работал в совхозе «Петровский» по этой профессии. 31 марта 1970 года был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд, в ознаменование 100-летия Владимира Ильича Ленина». В 1979 году награжден медалью «Ветеран труда».

По воспоминаниям бабушки, мой прадед был человеком добрым, справедливым, всегда отстаивал правду, никогда не отказывал в помощи. От своих родителей унаследовал такие качества, как трудолюбие, твердость характера. Семья Михаила Михайловича была большой: 5 сыновей и две дочери.

В декабре 1948 года был принят в ряды КПСС.

Умер Михаил Михайлович 31 октября 1991 года.

Призывался прадед Черемховским РВК, Иркутской области, Черемховского района 1 июня 1940 года. С осени 1941 года сражался в Донских степях, под Сталинградом, участвовал в обороне Сталинграда, воевал на Северо – Кавказском фронте. С ноября 1943 года воевал на I Украинском фронте.

Во время одного из боев был тяжело ранен в шею и находился в госпитале с июля 1944 года по январь 1945года. После госпиталя он продолжал защищать нашу Родину. Награжден боевыми медалями, из них 2 медали «За Отвагу».

Первую медаль получил 14 января 1944 года за то, что в боях с немецкими захватчиками проявил мужество и отвагу. Действуя в составе расчета в боях под городом Бердичев, уничтожил 2 пулемета противника и 25 гитлеровцев, а также подавил огонь 3х пулеметных точек.

Вторую медаль «За Отвагу» получил 5 августа 1944 года. Из наградного листа: «Командира миномета I минометной роты младшего сержанта Макарова М.М. за то, что в бою 13 июля 1944 года огнем своего миномета уничтожил 2 огневых точки с расчетом, 1 повозку с боеприпасами, подавил огонь огневых точек и уничтожил до 10 солдат противника». Так же Михаил Михайлович был награжден орденом Отечественной войны II степени.

День Победы встречал в Германии.

Награды

Медаль «За отвагу», 1.01.1944

Миха ловича за то, что в боях с немецкими захватем ками проявил мужество и отвату.

Пействуя в составе расчета в боях с I по 4.1.44г. под гор.

Бердениев отнем из миномета уничтожил 2 пуламета противника и 25 гитлеровцев, а также подавил отонь з пуламетных то чек.

Медаль «За отвагу», 13.07.1944 г.

них вила маханловича за то, что в бою 13.7.44г. у с. Болув, горохов огнен своего минската уничтолия 2 огневых точии, с расчетом, І повозну с боеприпасами, померия отонь 4 огневых точек и умичтолия до то солдат противника. В бою 15. .44г. ранев.

Источник информации:

Наши ветераны [Рукопись]: неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [20 с.]: фото.

Память: [сведения о погибших на фронтах Великой Отечественной войны и участниках, умерших и похороненных в Иркутской области]. – Иркутск : Восточно-Сибирское книжное издательство, 1990.

Ч. 9: [в 2 ч.] / сост. П. Ф. Московских; сост., авт. предисл. И. И. Кузнецов. - 1997. - 296 с.

Зачиняева, А. Гордость нашей семьи [Рукопись] : неопубликованный документ / А. Зачиняева, Библиотека с. Зерновое.- [6 с.] : фото.

Чернышёва, Т. 140 героев земли Зерновской [Текст] / Т. Чернышёва // Мое село, край Черемховский. - 2019. - № 20 (23 мая). - С. 4: фот.

Подвиг народа [Электронный ресурс] : [сайт]. Режим доступа:

http://podvignaroda.mil.ru/?#id=20050810&tab=navDetailManAward

Подвиг народа [Электронный ресурс] : [сайт]. Режим доступа:

http://podvignaroda.mil.ru/?#id=40299809&tab=navDetailMa